
数学必修二第二章《2.3 直线、平面垂直的判定及其性质》练习2
一、选择题

1、已知a，b，c是直线，(，(是平面，下列条件中，能得出直线a⊥平面(的是（      ）

[image: image103.png]


A、a⊥c,a⊥b，其中b(([image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




,c((    B、a⊥b,b[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∥(     C、(⊥(，a∥(    D、a∥b,b⊥(
2、如[image: image4.png]ok A SR (ZXXK.COM)




果直线l⊥平面(，①若直线m⊥l,则m∥(；②若m⊥(,则m∥l；③若m∥(,则m⊥l；④若m∥l,则m⊥(,上述判断正确的是    [image: image5.png]ok A SR (ZXXK.COM)




                         （     ）

A、①②③      B、②③④      C、①③④         D、②④

3、直角[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




△ABC的斜边BC在平面(内，顶点A在平面(外，则△ABC的两条直角边在平面(内的射影与斜边BC组成的图形只能是                         [image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




         （     ）

A、一条线段          B、一个锐角三角形

C、一个钝角三[image: image8.png]ok A SR (ZXXK.COM)




角形[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




    D、一条线段或一个钝角三角形

4、下列命题中正确的是（   ）

A、[image: image10.png]ok A SR (ZXXK.COM)




过平[image: image11.png]ok A SR (ZXXK.COM)




面外一点作这个平面的垂面有且只有一个

B、过直线[image: image12.png]ok A SR (ZXXK.COM)




外一点作这条直线的平行平面有且只有一个

C、过直线外一点作这条直线的垂线有且只有一条

D、过平面外的一条斜线作这个[image: image13.png]ok A SR (ZXXK.COM)




平面的垂面有且只有一[image: image14.png]ok A SR (ZXXK.COM)




个

5、给出下列命题：

①若平面α的两条斜线段PA、PB在α[image: image15.png]ok A SR (ZXXK.COM)




内的射影长相等，那么PA、PB[image: image16.png]ok A SR (ZXXK.COM)




的长度相等；

②已知PO是平面α的斜线段，AO是PO在平面α内的射影，若OQ⊥OP，则必有OQ⊥OA；

③与两条异面直线都平行的平面有且只有一个；

④平面α内有两条直线a、b都与另一个平面β平行，则α∥β、

上述命题中不正确的命题是 （      ）

A、①②③④     B、①②③     C、①③④       D、②③④

6、如果△ABC的三个顶点到平面的距离相等且不为零，那么△ABC的(　)

A、[image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




三边均与平行

B、三边中至少有一边与平行

C、三边中至多有一边与平行

D、三边中至多有两边与平行

7、下列命题正[image: image18.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




确的是(　)[image: image19.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





A、一条直线与一个平面平行，它就和这个平面内的任意一条直线平行

B、平行于同一个平面的两条直线平行

C、与两个相交平面的交线平行的直线，必平行于这两个平面

D、平面外的两条平行直线中的一条与一个平面平行，则另一条直线也与此平面平行

8、下列命题正确的是            [image: image20.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




                        (     )
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9、如图2.3.1-2，在正方形ABCD中，E、F分别是BC、CD的中点，G是EF的中点，现在沿AE[image: image25.png]ok A SR (ZXXK.COM)




、AF及EF把这个正方形折成一个空间图形，使B、C、[image: image26.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




D三点重合，重合后的点记为H，那么，在这个空间图形中必有[　　　 ]

[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




A、AH⊥△EFH 所在平面

B、AD⊥△EFH所在平面

C、HF⊥△AEF所在平面

D、HD⊥△AEF所在平面

二、选择题

10、直线a,b,c [image: image27.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




是两两互相垂直的异面直线，直线 [image: image28.png]ok A SR (ZXXK.COM)




d是b和c的公垂线，则d和a 的位置关系是______________.

11、在正方体中，与正方体的一条对角线垂直的各面上的对角线的条数是_________.

三、解答题

12、求证:经过[image: image29.png]ok A SR (ZXXK.COM)




平面外一点有且只有一个平面和已知平[image: image30.png]ok A SR (ZXXK.COM)




面平行

已知[image: image31.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




:[image: image32.wmf]P

∉α

求证:过点[image: image33.wmf]P

有且只有一个平面β∥α

13、已知：空间四边形[image: image34.wmf]ABCD

，[image: image35.wmf]ABAC

=

，[image: image36.wmf]DBDC

=

，[image: image94.png]


求证：[image: image37.wmf]BCAD

^


[image: image95.wmf]a

14、如图，设三角形AB[image: image38.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




C的三个顶点在平面[image: image39.wmf]a

的同侧，A[image: image40.wmf]A

¢

⊥[image: image41.wmf]a

于[image: image42.wmf]A

¢

，B[image: image43.wmf]B

¢

⊥[image: image44.wmf]a

于[image: image45.wmf]B

¢

，C[image: image46.wmf]C

¢

⊥[image: image47.wmf]a

于[image: image48.wmf]C

¢

，G、[image: image49.wmf]G

¢

分别是△ABC和△[image: image50.wmf]ABC

¢¢¢

的重心，求证：G[image: image51.wmf]G

¢

⊥[image: image52.wmf]a


15、如图2.3.1-3，MN是异[image: image53.png]ok A SR (ZXXK.COM)




面直线a、b的公垂线，平面α平行于a和b，求证：MN⊥平面α．

[image: image96.wmf]A

¢


参考答案

一、选择题

1、D；2、B；3、D；4、D；5、B；6、B；7、D；8、B；9、A

二、填空题

10、a∥d

11、4条

三、解答题

12、证明:过平面α外一点[image: image54.wmf]P

作直线[image: image55.wmf]^

l

α,再过点[image: image56.wmf]P

作平面β,使[image: image57.wmf]^

l

β,则α∥β.

因为过点[image: image58.wmf]P

且与α平行的平面必与α的垂线[image: image59.wmf]l

也垂直,而过点[image: image60.wmf]P

与[image: image61.wmf]l

 垂直的平面是唯一的,所以过点[image: image62.wmf]P

且与α平行的平面只有一个.

13、证明：取[image: image63.wmf]BC

中点[image: image64.wmf]E

，连结[image: image65.wmf],

AEDE

，

∵[image: image66.wmf],

ABACDBDC

==

，

∴[image: image67.wmf],

AEBCDEBC

^^

，

∴[image: image68.wmf]BC

^

平面[image: image69.wmf]AED

，

又∵[image: image70.wmf]AD

Ì

平面[image: image71.wmf]AED

，

∴[image: image72.wmf]BCAD

^


14、解：连接AG并延长交BC于D，连[image: image73.wmf]A

¢

[image: image74.wmf]G

¢

并延长交[image: image75.wmf]B

¢

[image: image76.wmf]C

¢

于 [image: image77.wmf]D

¢

，连D[image: image78.wmf]D

¢

、G[image: image79.wmf]G

¢

，由于 A[image: image80.wmf]A

¢

⊥[image: image81.wmf]a

，B[image: image82.wmf]B

¢

⊥[image: image83.wmf]a

，C[image: image84.wmf]C

¢

⊥[image: image85.wmf]a

，则A[image: image86.wmf]A

¢

∥B[image: image87.wmf]B

¢

∥C[image: image88.wmf]C

¢

因为[image: image89.wmf]AGAG

GDGD

¢¢

=

¢¢

，所以G[image: image90.wmf]G

¢

∥A[image: image91.wmf]A

¢

，因此G[image: image92.wmf]G

¢

⊥[image: image93.wmf]a


15、证明：过相交直线a和MN作平面β，

设α∩β=a′，

∵a∥α．

∴ a∥a′

∵ MN是a、b的公垂线，∴MN⊥a，于是MN⊥a′．

同样过相交直线b和MN作平面γ，

设α∩γ＝b′，则可得MN⊥b′．

∵a′、b′是α 内两条相交直线，∴MN⊥α．
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